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Manu serra la bride de toutes ses forces mais ne put le retenir.

9. L'accident T

Manu et Orion avaient atteint Pextrémité sud de la plage.

IIs durent faire demi-tour.
La tempéte était de plus en plus violente.
Le cheval était maintenant face au vent,

ses naseaux se mirent a frémir.

Soudain, une force irrésistible parut s'emparer de Panimal.

Elle s’agrippa a sa criniére et, pour la premitre fois, elle eut peur.
Orion fit un bond de géant au-dessus d’un morceau de bois.

A cet instant, Manu perdit équilibre.

Elle fut projetée sur le sable et perdit connaissance.

Le cheval passa alors au grand galop prés de Maudec’h

et disparut derriére la dune.

Celui-ci comprit tout de suite ce qui s’était passé.
Il chercha la fillette des yeux et 'apercut enfin, tout pres de 'eau !
Il se précipita et arriva juste a temps pour sauver Manu
qui allait étre emportée par les vagues.

Il la prit dans ses bras et la porta jusque chez lui.

—



9. L’accident

» Explique.

Pourquoi Manu et Orion doivent-ils faire demi-tour ?
Pourquoi Manu a-t-elle peur ?
Pourquoi Manu perd-elle I'équilibre ?
Pourquoi Maudec’h se précipite-t-il ?
% Ecris qui est désigné par les mots soulignés : Moo, Onion ou NMoaudec .
Elle s'agrippa : . . . Ils durent faire demi-tour: .......

Elle eut peur : .... . Elle fut projetée sur le sable :

Celui-ci comprit ce qui s’était passé : ....

1l chercha la fillette : ........... Il la prit dans ses bras :
% Entoure la bonne réponse.
. ysurun morceau de bois. L - trop tard.

Manu est projetée <, Maudec’h arrive

“sur le sable. *juste & temps.

. _ yderriere la dune. ...  emportée par les vagues.

Le cheval disparait< Manu a failli étre <

“dans les vagues. “ piétinée par le cheval.

Récris ces phrases en conjuguant les verbes au passé simple.
Manu serre la bride. .......
Elle perd

Iéquilibre.

Le cheval passe au galop.

Maudec’h comprend ce qui sétait passé. .
Il cl
Il se

e la fillette. .. ..

te pour la sauver. ...




© Hachette Livre, 2002. La photocopie non autorisée est un délit. -

10. Cela aurait pu
mal tourmner !

11 allait appeler le docteur Tanguy quand Manu ouvrit les yeux.

« Ot... suis-je 2 » demanda-t-elle affolée.
« N’aie pas peur..., dit le vieil homme, tu es chez moi. ‘
Tu as fait une chute et je t'ai trouvée évanouie sur la plagg S
Au bout d’un moment, Maudec’h poursuivit : o
« Orion est rentré dans le pré.

Tu as eu beaucoup de chance, Emmanuelle..,
Cela aurait pu mal tourner !

Tu vois pourquoi il ne faut jamais monter

un cheval qu’on ne connait pas. »

Manu renifla.

« Mais, Orion, je le connais ! » dit-elle.
Monsieur Maudec’h lui tendit un mouchoir.
«Il arrive qu’on ne puisse plus le retenir »,
« Quand le vent souffle dans ses naseaux, ¢
Tu ne pouvais pas savoir, ;
« Je pourrai remonter O:
« Hum ! fit Max



10. Cela aurait pu mal tourner!

 Réponds.

Ou Manu se trouve-t-elle ?

Qui est le nouveau personnage dont on parle ?

Pourquoi Maudec’h ne fait-il pas venir le médecin ?

Quand Orion devient-il fou ?

Compléte ces phrases négatives.

aie peur. 11 faut monter un cheval qu'on connait
Il arrive qu'on puisse ..... le retenir.
Tu pouvais ..... savoir.

Coche la bonne réponse.

) o il aurait pu aller 2 un mauvais endroit.
« Cela aurait pu mal tourner » signifie :

il aurait pu arriver malheur.

) o elle pleurnicha un peu.
« Manu renifla » signifie :

elle respira tres fort.
Colorie les étiquettes avec des verbes conjugués au passé Compose.
'Tu as de la chance. | ‘Tu as fait une chute. | Orion rentre dans le pré.
'Tu as eu de la chance.| | Tu fais une chute. ' Orion est rentré dans le pré.
Ecris le verbe a I'infinitif qui correspond aux verbes conjugués.

Il arrive qu'on ne puisse plus le retenir. Cela aurait pu mal tourner. Tu ne pos

pas savoir. Je pourrai remonter Orion.

Il Sagit du verbe .




